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Kapható minden dohány tőzsdében. 

Megjelenik délután 5 érakor

Válsághírek.
A képviselőház folyosóján tegnap 

elterjedt hírek folytán a Napló is, va­
lamint az összes kassai napilapok azt 
jelentették, hogy a kormány lemon­
dott. Lapzárta után érkezett" ez a hir 
s ellenőrizni, valódiságáról meggyő­
ződni nem volt időnk.

Fővárosi tudósítónk az általános 
politikai izgalomból merítette hírét, s 
igy esett meg, hogy a három órakor 
feladóit távirat és telefon-jelentés kor­
mány lemondásról szólott. Ugyanezen 
híreket tartalmazzák a fővárosban kora 
délután megjelenő lapok is, mivel 
szintúgy nem volt idejük az izgalom 
teljes kialakulását figyelni. Már a ké­
sőbben megjelenő lapok, a híreket a 
valóság mértékére redukálják s meg- 
nyugvassal jelenthetjük — ma délig 
érkezett távirataink alapján is, — hogy 
a válsághírek merő kombinációkon 
alapulnak s a válság korántsem oly 
akut jellegű, hogy a lemondás szük­
ségessége fennforogna.

A napok óla tartó izgalmas poli­
tikai hajsza erősen felzaklatta a kodé 
fyeket. Egyes szenzációehes lapok 
eléggé nem burkolható célzattal nem­
csak Polonyi személyének kompromit- 
tálására törekszenek, hanem a felve- 
tett ügyekből erővel politikai botrány­
ra vadasznak. Az izzó hangulat fö­
lötte fogékony a válsághírekre s ez 
okozta, hogy az első kombináció hi­
telre talált.

A naponkint ismétlődő vádasko- : 
dással, gyanúsítással szemben valami 
radikális megoldásra számított a köz­
vélemény, s amennyire meglepő és , 
váratlan fordulat volt Halmos vissza­
vonó levele, annyira üszköt vetett a 
már Csöndesülő viharba Lengyel Zol­
tán vadja. A mesterségesen táplált 
politi ai szenzáció után már termé­
szetesnek látszott, hogy a kormány 
a király rendelkezésére bocsátja a bi­
zalmi kérdést.

Annál nagyobb megnyugvással 
kell fogadnunk Wekcrle azon kijelen­
tését, hogy a kabinetben felmerült 
bizonyos ellenietek nem oly termé­
szetűek, melyek alapul és okul szol­
gaihatnak arra, hogy a kormány meg­
rendülnek tartsa he'yzetét.

Wekcrle nagy politikai viharokat 
élt át, kipróbált államférfim talentuma 
most sem fogja cserben hagyni. El-

végre a kabinet megalakulása előtt 
azok a vádak, melyeket ma rettent­
hetetlen vádlók felsorolnak, csak úgy 
fennállottak, mint ma, ha egyáltalán 
azoknak a vádaknak alapjuk van. És 
akkot senkinek se jutott eszébe, hogy 
mint kompromittáló anyagot feltárja a 
fórumon.

A józan közvélemény azonban 
nem tudja elfelejteni, minő feladatok 
keresztülvitelére vállalkozott a mai 

j kormány.
z Előttünk állnak az absolutizmus 

sötét képei, az egymást érő alkot- 
; manysértések, a törvényeinken ütött 
! rések, s aggódva gondolunk mi vár 
I nemzetünkre, ha ez a kormány alkot­

mányunk körülbástyázását el nem vé- 
I gezhetné.
í Mikor annyi a belső és külső ellen- 
! ségünk, van-e vesztegetni való időnk, 
í szabad-e a borzasztó tanulságok után 
I a kötelesség teljesítésben a nemzet 
! vezéreiből alakult kabinetet csak egy 

percre is megakasztani ? Wekcrle nem 
j visszarettenni még a népszeriit- 
I lenségtől sem, hogy a kormány ki- 
! mondott, történelmi nevezetességű cél- 
I ját keresztül vigye s a bénító kolon- 
! cokat a korszakalkotó tevékenységben 
j lerázza. Nekünk nem kaszinói erköl- 
■ csők, nem mágnásfelfogás kell, mi 

munkában akarjuk látni a kormányt.
A válság fenyegető hullámait bi­

zonyosan megtöri a miniszterelnök, s 
akkor lázas tempóban fel a munkára, 
mert láthatjuk, hogy személyes élii 
támadások is elég alkalmasak, hogy 
a mi szerencsétlen, örökös izgalmak­
kal zaklatott országunkban politikai 
zavarost támasszanak.

A kormány lemondása ?

— Wekerle nyilatkozata.

(Déli távirat.)
A válság hírekről tegnap Wekerle az 

alkotmánypártban a következőket mondotta :
Kormányválságról szó sincs, a magam 

részéről mindent el fogok követni, hogy a 
kabinetben felmerült ellentéteket elsimítsam.
Es ha a kabinetben bizonyos ellentétek van­
nak is, ezek nem oly mérvűek, melyek okul 
és alapul szolgálhatnának arra, hogy a kor­
mány megrendültnek tartsa helyzetét.

A válság előzményei.

A tegnapi hirek kiegészítéséül röviden 
összefoglaltuk a képviselőház folyosóján 
tegnap történt eseményeket:

A válság hirek.
A képviselőház folyosójáról vetődött ki 

a hir a saitóba, hogy a Wekerle-kormány 
lemondott. Az igazságügyi tárca tárgyalásá­
nál ugyanis hirtelelen az összes feliratkozott 
szónokok törölték a nevüket s a tárcát a 
ház általánosságban és részleteiben elfogadta.

— Andrássy lemondott. Zichy lemon­
dott — hangzott össze-vissza a folyosón s 
a képviselők izgatottan tárgyalták az ellen­
őrizhetetlen híreket.

AndVassy Gyula grófot úgy mondják 
érzékenységeben sérti Polcnyinak egy teg­
napi kijelentése. Azt mondotta volna ugyanis 
a függetlenségi párt értekezletén, hogy And- 

j fássy tudott a ko ilició érdekében br. Schön­
berger Belánéval folytatott levelezésről.

Negyed egy óra volt, mikor az a hir 
I terjedt el, hogy Benedek János képviselő a 
j liften beszélt Andrássy Géza gróffal aki 
s kétkedve fogadta a hirt, hogy Andrássy 
j Gyula gróf le fog mondani.

Andrássy cáfol.
Polónyi Géza a függetlensági párt teg- 

: naP' értekezletén tudvalevőleg kijelentette, 
hogy ő Schönberger Bela báróné született 
Wallenstein Rózával a nagy válság idején 
Andrássy Gyula gróf beleegyezésével levele­
zett. Seinsey László, Andrássy egyik bizal­
masa ma ezeket jelentette ki a folyosón :

Értesülésem szerint Andrássy Gy. 
gróf a leghatározottabban ki fogja jelen­
teni, hogy ő nem tudott arról, hogy Po­
lónyi Schönberger bárónéval a koalíció 
érdekében levelezett.

Mit tud a néppárt ?
4 képviselőház ülése alatt a néppárt ta­

nácskozásra gyűlt össze. Erről egyik vezető- 
tagjuk a következőket mondotta :

értekezleten tudtunkra adták, 
hogy Andrássy Gyula gróf felajánlotta le­
mondáséit, mi, a néppárt, teljesen osztjuk 
azokat az aggodalmakat, a melyek Andrássyt 
lemondásra bírták. A minisztertanács arra kö­
telezte Polcnyit, hogy bíróság ele menjen, 
de ő ezt nem tette es az újabb vádakat is 
csak a függetlenségi párt tegnapi értekezlete 
elé vitte.

A minisztertanács.
Delben Wekerle Sándor miniszterelnök 

szobájában minisztertanács volt, melyen 
Zichy Aladár gróf latere miniszter kivételé­
vel, a kabinet összes tagjai reszt vettek.

Negyed kettőkor ért véget a miniszter- 
tanács. Andrássy Gyula gróf nyugodtan távo­
zott onnan. A keresztfolyosón a kupolacsar­
nok melletti társalgóba vonult és Hadik Já­
nos grófot és Andrássy Géza grófot magá-
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hoz kérette. A két Andrássy és Hadik gróf 
azután hosszabb tanácskozást folytattak.

Wekcrle a válságról.
Egy fővárosi lap jelenti:
Délután fel három órakor Hoitsy Pál, 

a függetlens-gi párt aielnöke a miniszteri 
szobából érkező Wckrrlr Sándort • meg­
kérdezte :

—- Kegyelmes uram, mi igaz a lemon­
dásból ? Nagy a nyugtalanság a pártban.

Wekerle Sándor igy válaszolt:
Nyugtasd meg a nyugtalankodókai. 

A lemondásról szó sem lehet, a kormány 
még foglalkozni fog a felhozott vádakkal, 
de semmi alapja sincs a lemondási hírek­
nek. Felhatalmaztálí arra, hogy ez! a hirt 
tovább add.

Ugyanekkor Polónyi Géza igen vidá­
man jött a miniszteri folyosóról és Csizma- 
zi i Endrének ezeket mondotta :

Nincs semmi baj.
Frondőrök a 48 as pártban.

Az a hiv is elterjedt a folyosón, hogy 
Wesselényi Ferenc báró, az uj kolozsvári 
képviselő, a koronaőr fia, tegnap Poiónvi- 
ellenes hangulatot terjesztett a pártban. Wes­
selényi állítólag Károlyi István gróffal közös 
akciót indított és velük tartanak Bethlen Bá­
lim gróf, Barcsay Andor és még vagvJjzcnöt- 
liusz erdélyi képviselő. Komoly íüsytlenségi 
körökben azonban mit sem tudnak erről az 
állítólagos frondőrködésről.

NA PLO

társaság tegnap estig 179 esetben segéd­
kezett.

A fiumei tengerészen hatósághoz érke­
zett jelentősek szerint az Adrián óriási szél­
vihar dühöng, a mi a Quarnerón is érez­
hető. A kisebb hajók közlekedésé lehetet­
len, a nagyobb hajók is csak nagy késés­
sel járhatnak. Holnap érkezik a fiumei ki­
kötőbe a Caroni kivándorlóiiajó. Ugyancsak 
holnapra varjak 500 menekült orosz zsidó 
érkezését, a kik a Caronián vándorolnak ki 
Amerikába. Az időjárás a magyar tenger­
parton szokatlanul hideg. Ma* reggel 6 fok 
volt a hőmérséklet, a mire 22 ev óta nem 
volt példa.

Kolozsvár — Kassa ellen.

Szibéria Kassán.
Huszonkétfokos hideg. 

Az egész világon.

Alig néhány nappal ezelőtt meg való­
ságos tavaszi időjárásban volt részünk, há­
rom napja 22—24 fokra sülyedt a higany­
oszlop a zéró alá. A hőmérséklet rohamosan 
sülyedt. Szombat éjjel kezdett fagyni és már 
vasárnap 18 -20 fok Celziusig ment le a 
hőmérő.

\z utcákon alig lehet látni embereket; 
a kevesek is szinte rohanva végzik utjokat, 
hogy a téli kabátból kiálló tagjaikat a fa­
gyásiól megóvják.

Egyébként egész Európában szokatla­
nul kemény hideg uralkodik. Hazánk egy- 
témely vidékén 25" Celsius is volt a hő­
mérséklet.

Aknaszlatinán - 27 fok, Szatináron es 
Egerben 19 fok, Sátoraljaújhelyen -20 
fokig sülyedt a hőmérő. Az ország vidékéin 
levő kisebb városok es falvak határain va­
lóságos farkascsordák jelentkeznek, rémületbe 
ejtve a lakosságot.

Európa legdelibb vidékéi is megérzik a 
hirtelen időváltozást. Konstantinápolyban és 
Athénben is —4 fok volt a hőmérséklet.

Lembergből jelentik : Ma egész napon 
at hideg szél mellett erős fagy uralkodott. 
A hőmérő állandóan —25 fok Celziust mu- 
: itott. Szamos embernek füle, keze, lába 
lefagyott. A mentők 115 esetben segédkez­
tek. A hidegnek főleg az iskolás gyermekek 
estek áldozatul.

Berlinből jelentik: Tegnap erős fagy 
állott be, mely az éj folyamán —14 fok 
Keaumurre növekedett.

I.cmbcrgből jelentik: A rendkívüli hi­
deg az éjjeli órákban kissé alábbhagyott. 
Az ország minden részéből érkezett jelen­
tésekből kitűnik, hogy ilyen hideg Galíciá­
ban emberemlékezet óta nem volt. Egyre 
több esetét jelentik annak, hogy emberek 
az országúton megfagytak. Lembcrgben a 
hideg számos balesetet okozott. A mentő-

A harmadik egyetemről.

Kolozsvár város törvényhatóságának 
népoktatási szakosztálya, melynek jobbára 
előkelő egyetemi tanárok a tagjai, tegnap 
foglalkozott Kassa ismeretes feliratával, mely- j 
ben a harmadik egyetem felállításához a i 
törvényhatóságok pártfogását kéri.

Az ülés, amelyen Fekete Nagy Béla he­
lyettes polgármester elnökölt, Kassa város , 
átiratának tárgyalásával kezdődött.

Esterházy László főjegyző ismertette az j 
átiratot. Jogosnak es indokoltnak találja a 
kérelmét s indítványozza az átirat pártolását. ,

Apathy István dr. lényegtelennek tartja, : 
hogy mely városban legyen a harmadik . 
egyetem, amelynek felállítását szükségesnek t 
tartja. Egyedül Pozsony ellen foglal állást.

I Indítványozza, hogy üdvözöljék Kassát, mint , 
i a mozgalom kezdemenyezőjét, de a hely 

kérdésében ne mondjanak véleményt.
Kiss Mór dr. ellenzi a harmadik egye­

tem felállítását, mikor az állam a meglevő 
egyetemek igényeit sem bírja kellően kieie- 

, giteni. Indítványozza, hogy az átirat fölött 
- térjenek napirendre.

Torok István hangsúlyozza alsóbb ok­
tatásunk hiányait és helytelennek tartja a 
főiskolák szaporítását addig, amíg a nép- es 
középiskoláink annyi égető reformra szo­
rulnak.

Várady Aurél szerint az egyetemek 
túlzsúfoltsága miatt szükséges a harmadik 
egyetem felállítása. Szegednek műegyetemet 
keil adni, a tudománvegyete net pedig vagy 
Pozsonynak, vagy Kostának,

Apáthy és Kiss Mór indítványai fölött 
a szakbizottságok szavazással döntöttek és 
pedig 13 szóval 8 ellen Kiss Mór indítvá­
nyát fogadták el, mely szerint a harmadik 
egyetem helyét illetőleg cgvaltalában nem 
foglalnak állást, Kassa átirata felett pedig 
napirendre tértek.

volna az állítólagos kormányválsággal, ez a 
hir téves. A miniszter tegnap nem volt ki­
hallgatáson a királynál.

Schönberger báróné.

Budapest, jan. 23.
Schönberger báróné, akiről tegnap az a 

hir terjedt el, hogy megmérgezte magát, ma 
éjjel már jobban lett. Mint morfinista feliz­
gatott kedelyállapotban, a rendes adagnál 
nagyobb morfint ivott s ettől lett rosszul.

Polónyi lemondása.

Budapest, jan. 23.
Beavatott alkotmány párti helyről 

kapjuk az értesítést, hogy a kabinet 
I rekonstruálása komolyan tervbe van 
; véve. Polónyi Géza le fog valószínű­

leg mondani. Nem ellenfelei buktatták 
meg, hanem saját maga hibájának 

I áldozata, mikor a helyett, hogy ön­
maga vállalta volna a Schönberger 

1 bárónéval való összeköttetést, azt mon­
dotta, hogy tudott róla a vczérlő- 

- bizottság. Ez a becsében kétes dolog 
ásta meg a nagyeszű politikus bu­
kását.

TÁVIRATUK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.
A képviselőház ülése.

Budapest, jan. 23.
A képviselőház tegnap végzett az igaz­

ságügyi és a honvédelmi tárcák költségveté­
sével, és ma már a pénzügyi tarca költség- 
vetése kerül sorra.

Zichy nem volt a királynál.

Budapest, jan. 23.
Zichy Aladar gróf király személye kö­

rüli miniszter tegnap este hét órakor meg­
érkezett Budapestre. Tegnap az a hir ter­
jedt el, hogy utazását megelőzőleg Zichy 
Aladár gróf kihallgatáson volt a királynál és 
hogy ez a kihallgatás összefüggésében lett

ÚJDONSÁGOK.
Schönberger bárónő.

Nem volt még olyan korszak a magvar 
politikában, mely annyi belátást engedett 
volna meg a kuliszaiit',tokba, mint a mos­
tani. Ezelőtt a nagyközönség, az országos 
eseményekről csalt a maguk kész állapotá­
ban szerzett tudomást. A politikai esemé­
nyek boszorkánykonyhája ismeretlen térré 
num volt. Az onnan kiszivárgó apró hírek 
nagy kapósságnak örvendő pikantéria számba 
mentek es olyan ritkasági értékkel bírtak, 
hogy neves regényírók tartották tollúkra mél­
tóknak. Jókai, á költőfejedelem irt meg nem 
egy ilyen, regényesnek es költöttnek tetsző, 
valójában azonban igaz kuliszatitkot Minisz­
terek titkos összeköttetései, fontos, de lep­
lezett missziók, óvatosan rejtegetett találko­
zások, melyeket fátyolos delnők és álarcos 
lovagok tesznek izgatóan érdekessé, akutom­
ban us mások megkerülésével szőtt intrikák, 
mindezek vonzóerővel bírtak ugyan, de 
mégis csak a költői agy szüleményének lát­
szottak .

Ma ? A hírlapok szenzációéhes szer­
kesztői a legtitkosabb rejtekhelyeket is fel­
kutatják es megvilágítják. Kiváncsi, sóvár 
tekintettel fürkészik a kulisszák mögötti vi­
lág eseményeit, hogy felfedezésük eredmé­
nyét leplezetlenül, a szereplőkre való tekintet 
nélkül, tárják olvasóik elé.

És a publikum kapva-kap a ritka cse­
mege után. Feltárulnak az avatatlanoknak 
beláthatatlan titkok és az intrikusok, csel­
szövők, az ármánykodók vagy tervkováeso- 

I lók rejtelt üzelmei napfényre kerülnek.
A mostani Polónyi-affair is egy rend­

kívül érdekes kulissza titokról rántja le a 
I leplet. Schönberger bárónő az a delnő, aki 
I az udvarnál elvezett összeköttetéseit, melyek 
í pusztán személyes jellegűek, a magyar po­

litikai események lancirozására használta fel.
I Ez kiderült és a bárónőt borzasztó lelki- 
I állapotba sodorta, öngyilkossági kísérletet 

követett-e el, vagy csak a nagy izgalom 
okozta ideggüicsök ejtették-e ilyen szánal- 

I inas állapotba, egyre megy. Annyi bizonyos.
! hogy egv óriási összeütközés állott elő a 
I bárónő életében, mely alighanem romlását 
I okozza.

Íme kész a tragédia. De nem igen fog 
; akadni regényíró, aki tollára vegye és fet-

X



- \í y:-V.:

■ t,«'.i.i

Január 24.

dolgozza, inert a napisajtó leszed róla min­
den poetikus zománcot. A poli'ikai szenve­
dély, a párttusák heve leolvasztja a poezist 
és megmarad a rideg tény, a szeretője tit­
kait kikémlelő asszony, aki áldozatául esik 
szereplésének, mert megbízója bukásával el­
veszti lába alól a talajt és elveszti benne a 
védelmet minden támadás elleneben.

Ki sajnálja ma Schönberger bárónőt ? 
Senki 1 Paar gróf bizonyára a legkevésbbé.
A magyar politikusok aligha. A közönség 
épenséggel nem 1 Hja ez a magasban élők 
és nagy szerepet vivők sorsa. Ha a kere­
kek közé kerülnek, összemorzsolja őket az 
események tovább rohanó gépezete.

Elégett gyermek. Valent 
Béla nevű gyermek ruhája c hó 20. 
a Szepsi-ut 13. számú házban a kály­
ha mellett tüzet fogott. Mire a ház­
beliek észrevették már súlyos égési 
sebeket szenvedett. Beszállították a 
kassai közkórházba, hol ma éjjel se­
beibe belehalt. A rendőrség a vizs­
gálatot megindította.

A Schalkház szállodai betörés.
Megírtuk volt, hogy a rendőrség távirati fel­
hívására S átora 1 j a - U j hely t elfogták Jaczkó 
Jánost es Jakubovics Dezsőt, mint akiket 
Z.irtl Lipót főpincér kárara elkövetett betö­
rés tetteseinek tartotta a rendőrség. A kas­
sai vizsgálóbíró előtt azonban mind a kettő 
konokul tagadta a betörést s az egyik Jaczkó 
J nos azt vallotta, hogy a náluk talált pénzt 
szerelmi viszonyából szerezte, míg Jakubo­
vics azzal véderezik, hogy kártyán nyert 
nagvobb összeget. Az clienteles vallomások 
azonban nem nyertek beigazolást. A rend­
én nyomozás megállapította, hogy mind a 
két gyanúsított fiú hazudik. Ez egyrészt 
a ra indította Cselényi Hála rendőrkapitányt, 
hogy a tettesek kikutafásában a vizsgálatot 
tovább vezesse Sorra kihallgatta a kassai 
gyanús, rovott múltú embereket s kikér­
dezte egyúttal, nem látták-e a betörés ide­
jűn gyanús Jakokat. Az egyik azt vallotta, 
hogy itt volt egv Kiss nevezetű hírhedt 
nagyváradi alak. A rendőrség ez irányban 
folytatta a nyomozást s az meglepő ered­
ménynyel végződött. Táviratozott Nagyvá­
radra s v. adott személyleirás kapcsán ott 
ejjogtuk Kiss József, Boloján Torna Jánost 
ss Szeles Julcsa nagyváradi lakosokat, akik 
mind a harm n notórius betörők. A Schalk- 
iiaz betörés napjan mind a hárman Kassán 
tartózkodtak .1 kthaih/atas alkalmával az 
egyik beismerte, hogy ők hajlottak légre a 
Schalkh<iz szállodában történt betörést. Ez. a 
lordulat .nagyon meglepő. Jaczkó János és 
Jakubovics Dezső nem ezt a bűncselek­
ményt hajtották végre, hanem tettesei a 
Palecsko János hernádpetri lakos sérelmére 
c hó 15-én elkövetett lopásban. I’alecskó. 
mint már azt megírtuk, e hó 15-én éjjel is­
meretlen tettesek az utcán 1300 koronájá­
tól kifosztották. A rendőrség most ebben az 
ügyben is nyomoz.

— A nagy hideg áldozata. Ma ejjel 
Szilva Ferenc rendőrtizedes, aki az állatvá­
sártérre felügyel és ott is lakik, amint lovát 
az istállóba vezette, egy férfit talált az ajtó­
ba megdermedve, eszméletlenül. Karjaira 
vette és bevitte a szobába, hol hosszas élesz- 
téjii kísérletek után eszméletre tért. Közben 
az előhívott mentők a hidegtől félhoitra 
lágy ott embert a közkorházba szállították. 
Qjtt kiderült, hogy az illető Kurucz Mátyás 
napszámos, aki a Biró őtea 6. szám alatt 
lakik Hiányos öltözetben tartott hazafelé,
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de a nagy hidegtől az istálló előtt eszmé­
letét vesztette. Mindkét keze, lába es fülei 
lefagytak.

— A „Honi ipar“ legutóbbi számának 
vezércikkét Lánczy Leó, a budapesti keres­
kedelmi- és iparkamara elnöke irta, ki az 
áruforgalom korlátozásának jelentősegét mél­
tatja. Kívüle Székács Antal, Brust Dávid, 
Ottó és mások Írtak érdekes szakcikkeket 
E számban megtaláljuk az egyes városok : 
polgármestereinek átiratait a „Honi Ipar“- t 
hoz, az iparvallalatoknak nyújtott községi j 
kedvezményekről, továbbá a kereskedelmi- 
és iparkamarai elnököknek nyilatkozatát a 
munkaadók szervezkedéséről. Gazdag ipar- : 
pártolás! és gyáralapitási rovat zárja be a 
számot. A „Honi Ipar“ előfizetési ára egész 
évre 1G kor , felévre 8 kor. Kiadóhivatal j 
Budapest, Király-utca 34.

Elitéit postamester. Rimaszombat- j 
ról jelentik : A forgácsfalvi volt postamester, ; 
Magyarffy Gyula felelt, ki 2000 koronát í 
sikkasztott, folyó hó 19 en ítélkezett a ri­
maszombati törvényszék és 8 havi börtönre j 
Ítélte.

Egy nemzetiségi izgató büntetése.
Rutkiról jelentik : A szepesi püspök Moys 
László helyettes plébánost, a kit csak nem 
rég nemzetiségi üzclmei miatt Lucskirúl 
Zubricára helvezett át, most Halgoviecre, a 
galíciai határra helyezze át ideiglenesen plé­
bános-helyettesnek.

A tót nemzetiségi párt szervezkedése.
Liptószentmiklósról a tót neinzetiseg; párt 
szervezkedéséről adnak hirt. A part köz­
pontja uj lapokat indít Priatel Dielak ts 
Nasa Zasztava címmel. Mindkét lapnak célja 
a népnevelés.

Az egyetemi küldöttség. A kassai 
egyetem érdekében ma utazott volna fel a 
felvidéki törvén y hatóságok monstre küldött­
sége Apporiyi Albert gróf vallás- cs közok­
tatásügyi miniszterhez. A politikában beál­
lott válsághírek következtében az egyetemi 
küldöttség tisztelgését bizonytalan időre el­
halasztotta.

Fa é zén hiány. Néhány 
nap óta szörnyű hideg borult Kas­
sara s az időjárás viszontagsága el­
len a lakosság képtelen kellő módon 
védekezni. Nincs fa és elfogyott a 
szén. A kassai szénkereskedők a sze­
net ostromló közönséget egyszerűen 
elutasítják, a városházán pedig, ahol 
a városi faraktár hárcáit árulják, szin­
tén kifüggesztették a lesújtó táblács­
kát : a fa elfogyott. Valóban felhábo­
rító állapot. Kassa hatalmas erdőbir­
tokai mellett képtelen a közönség tű­
zifa szükségletét kielégíteni. A polgár- 
mesternek kötelessége volna, hogy a 
famizériák megszüntetéséről gondos­
kodjék. Ma több helyről pana­
szos levelet kaptunk, hogy egyes kis 
kereskedők, szatócsok kihasználják a 
közönség rovására a hideg időjárást. 
A vágott, fa ára még a múlt héten 
zsákonkint 50 fillér volt. ma elkér­
nek GO 70 fillért. Mivel a kis em­
ber van leginkább a szatócsokra szo­
rulva. jól tenné a rendőrség, ha a 
fauzsorát közbelépésével megszün­
tetné.

Jégünnepély A Kassai Korcsolyázó 
Egylet f. hó 27-en, kedvezőtlen idő eseten 
február 2 -3 án. versenynyel, álarcos felvo­
nulással es tűzijátékkal egybekötött kará­
csonyfa ünnepélyt rendez. Ajándéktárgyak 
(Juirsfeld János ur üzletében adhatók at.

— Talált aranyóra. A jégpályán talál­
tatott egv női aranyóra. Igazolt tulajdonosa 
a jégmesternél átveheti.

— Egy főrend balesete. Miskolcról 
jelentik, hogy ott súlyos haleset érte a nnilt

3. oldal,

szombaton Miklós Ödön főrendiházi tagot, 
ki a vasárnapi gazdasági egyesületi és tuli- 
pánkert-szövetségi közgyűlésre utazott oda. 
A vármegyeháza síkos udvarán ugyanis el­
csúszott s karját törte. Miklós Ödönt vasár­
nap a fővárosba szállították.

Színház, művészet

primadonna verseny.
Melyik dicsőbb, melyik nagyobb ?

Elénk visszhangra talált a közönség 
körében az általunk felvetett primadonna­
verseny. Bizonyítja ezt a napról-napra sza­
porodó szavazatok száma. A vig özvegy 
bájos címszerepe annyi szépséget rejt ma­
gában, hogy a közönségnek bő alkalma 
nyílik összehasonlításokat tenni. „Ezt Kálai 
csinálja jobban, amaz Váradinál szebb“ — 
és igy tovább, már aszerint, hogy kinek mi 
tetszik inkább. Tapsot es elismerést kap 
mindkét művésznő bőven s a jelenetek meg- 
ujrázása napirenden van. Na^y hatása van 

: a „Vilja“ dalnak, a „Bamba gyászvitéz“
: kettősnek, nemkülönben az „Asszony“ in­

dulót előadó férfi szeptetnek. Füzeket rend- 
! szerint megujrázzák.

Versenyen kívül állanak és épen azért 
számot tarthatnak véleményünkre, Diósi 
Nusi, Pápai, Csöregh és főleg Faragó.

Diósi Nusi igen kedves a Valencienne 
j szerepében, sok temperamentummal, pikán­

san játszik. Furcsa volt ugyan a tegnapi 
; előadáson, hogy a nagykövet estélyén utcai 
: toalettben jelent meg, de indokolni és men­

ten: tudjuk ezt a színpadon uralkodó nagy 
hideggel. Pápai Lajosnak a sikerben orosz­
lánrésze van. Danito grófot annyi v rmésze- 
tcs humorral adja, olyan jól disz- 
diszponáltan énekelt és olyan gyönyö­
rűen tancol, hogy eme kiváló kvalitásaival 
egészen elragadja főleg a hölgyközön­
sége:. Csöregh játéka is igen jó. Faragó a 
Mi.-kó szerepeben határozottan egyik leg­
jobb alakításával állott elő. Egész este de­
rültségben tartja a házat, a nagykövet paro- 
disztákus alakjával. Doktor János szintén 
sokat tesz a siker érdekében. A kar szépen 
énekel. A grisettek tánca ügyes.

Megindult a szavazás.

A Napló felhívására szerkesztoségünk- 
irv: a mai napig beérkezett:

257 szavazat. Ebbői kapott:
Váradi Margit 133 
Kálai Lujza 124

sz wazatut.

Szavazó-lap.
I. kérdés.’ Ki tetszik a Vig özvegy szere­

pűben ? Kálai vagy Váradi.
Felelet:
II. Ki énekel szebben, ki játszik jobban ?

Kálai vagy Váradi.
Felelet:

A Kakas-utcza 9-ik számú

Felvilágosítást ad CSENGERI 
DEZoő íigyv. Szepsi-ut 4.
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KASSAI TAKABIKFIIZTAR
........ —- a cs klr. szab. ----- ------

Triesti Általános Biztosító Társaság 
(Assicurazioni Generali),

Magyar Jég- és Viszontbiztosító részvénytársasa, és 
Első 0. Általános Baleset Ellen Biztositó Társaság

főügynöksége a székesegyházzal szemben, saját házában.
fTlolroroL áűtÁtolz könyvecskére és folyn-sgiunlára. Váltok és kisor- 1 aaaiOa UOtOlClk suli értékpapírok leszólni tolass, lieszeilese.

Knl ne nn Air váltóra, házra, fiilchiiriokra. erlékpapirokra és folvo- OlCSOUOa számla alakjában.----------------------------------------- ----------—
........Értékpapírok, okmányok, ékszerek me,; őrzése ------
Váltóüzletében *r^k|»ai*i*'oh, jti"*’ö,di pénzek vétele és eladása t«/.s,iel

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél,
Kúlfdldi és vidéki szelvények, chequek beváltása es beszedess. 

Osztály sorsjegyek eladása.
Hitellevelek és pénzátutalás bármely külföldi városoa csekély díj mellett.

Safe Deposit pénzszekrények.
Postai megbízások azonnal elintéztetnek és felvilágosítások 

készséggel adatnak.

Y*—v
A KASSAI JELZÁLOGBANK R. T.

4
további intézkedésig

összes régi betéteinek kamatlábát
Pmtaltia

o~ra emelte
fel ö -ra

és Uj BETÉTEKET is ezen kamatra fogad el. E 
mellett a 10°/o-os tőkekamatadót is sajátjából viseli.

ajánlja VALÓBAN KITŰNŐ Á\INŐ- 
SÉGÜ gyógyáruit, illatszereit, pi­
perecikkeket, háztartási cikkeket, 
pán?i különlegességeket, szappa- 
nait. Fog-éy száj-ápoláyi szereket 
és eszközöket. Á\ANiCURE szerek-

Az idényre
VALÓDI COGNAGOT VALÓDI RUJ^OT

Kitűnő orosz és djinai tbeákat, 
ezen üzletnél megszokott szolid 

árban és kiszolgálásban. JJ

Egy jobb házba
szoptatós daj ca, aki orvosilag 
kitűnő egészségűnek találtatott, 

állast keres.
Czim: Deák-Ferenc utca 15. sz. 

LŐVY MIKSÁKÉ, I. em.

N O

mBAUERNEBL ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefoni 78. KASSA Alapittatott IS57.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR =Éi KORONA SÖR SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehütéssel fe'szereive

Bővebb fe'v.lagodtassal, nem­
különben árjegyzékkel kiv’na ra 
a serfőzde készseggel szolgai.
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Nagyobb küldemények saját Jéggel hü­
tött sörszéllitó-kocsljalnkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik.

Royal nagyétteremben kizárólag e sö.fözde söre méretik ki,
>- - - - - - - - - - - - - - - - v (fisí; ct3

Kiadó: M.nrsrswi Aóüsef Nyomatott VITÉZ A. ÜT. KASSA


